



习近平出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲

同舟共济,继往开来

携手构建新时代中非命运共同体

新华社北京11月29日电 国家主席习近平29日晚在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式。

人民大会堂东大厅内,中国和53个非洲国家国旗以及非洲联盟旗帜组成的旗阵恢弘大气、热烈奔放,昭示着中非历史悠久的友好情谊。

习近平发表题为《同舟共济,继往开来,携手构建新时代中非命运共同体》的主旨演讲。

习近平指出,今年是中非开启外交关系65周年。65年来,中非双方在反帝反殖的斗争中结下了牢不可破的兄弟情谊,在发展振兴的征程上走出了特色鲜明的合作之路,在纷繁复杂的变局中谱写了守望相助的精彩篇章,为构建新型国际关系树立了光辉典范。

习近平强调,中非关系为什么好?中非友谊为什么深?关键在于双方缔造了历久弥坚的中非友好合作精神,那就是“真诚友好、平等相待,互利共赢、共同发展,主持公道、捍卫正义,顺应时势、开放包容”。这是中非双方数十年来休戚与共、并肩奋斗的真实写照,是中非友好关系继往开来的力量源泉。

习近平指出,今年是中国恢复在联合国合法席位50周年。我谨向当年支持中国的广大非洲朋友表示衷心的感谢!中国永远不会忘记非洲国家的深情厚谊,将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲朋友一道,让中非友好合作精神代代相传、发扬光大。

习近平就构建新时代中非命运共同体提出4点主张。

第一,坚持团结抗疫。要坚持人民

至上、生命至上,弘扬科学精神,支持疫苗知识产权豁免,切实保障疫苗在非洲的可及性和可负担性,弥合“免疫鸿沟”。

第二,深化务实合作。要扩大贸易和投资规模,共享减贫脱贫经验,加强数字经济合作,促进非洲青年创业和中小企业发展。欢迎非洲国家积极参与全球发展倡议。

第三,推进绿色发展。要倡导绿色低碳理念,积极发展太阳能、风能等可再生能源,推动应对气候变化《巴黎协定》有效实施,不断增强可持续发展能力。

第四,维护公平正义。世界需要真正正义的多边主义。和平、发展、公平、正义、民主、自由是全人类的共同价值,是中非双方孜孜以求的共同目标。我们都主张走符合自身国情的发展道路,都致力于维护发展中国家权益,都反对干涉内政、种族歧视、单边制裁。我们要理直气壮坚持发展中国家的正义主张,把我们的共同诉求和共同利益转化为共同行动。

习近平指出,作为《中非合作2035年愿景》首个三年规划,中国将同非洲国家密切配合,共同实施“九项工程”。

一是卫生健康工程。中国将再向非洲提供10亿剂疫苗,其中6亿剂为无偿援助,4亿剂以中方企业与有关非洲国家联合生产等方式提供。中国还将为非洲国家援助实施10个医疗卫生项目,向非洲派遣1500名医疗队员和公共卫生专家。

二是减贫惠农工程。中国将为非洲援助实施10个减贫和农业项目,派遣500名农业专家,在华设立一批中非现代农业技术交流示范和培训联合中心,

鼓励中国机构和企业在非洲建设中非农业发展与减贫示范村,支持在非中国企业社会责任联盟发起“百企千村”活动。

三是贸易促进工程。中国将为非洲农产品输华建立“绿色通道”,力争未来3年从非洲进口总额达到3000亿美元。中国将提供100亿美元贸易融资额度,用于支持非洲出口,在华建设中非经贸深度合作先行区和“一带一路”中非合作产业园。为非洲援助实施10个设施联通项目,成立中非经济合作专家组,继续支持非洲大陆自由贸易区建设。

四是投资驱动工程。中国未来3年将推动企业对非洲投资总额不少于100亿美元,设立“中非民间投资促进平台”,为非洲援助实施10个工业化和就业促进项目,向非洲金融机构提供100亿美元授信额度,设立中非跨境人民币中心。中国将免除非洲最不发达国家截至2021年年底到期未还的政府间无息贷款债务,愿从国际货币基金组织增发的特别提款权中拿出100亿美元,转借给非洲国家。

五是数字创新工程。中国将为非洲援助实施10个数字经济项目,建设中非卫星遥感应用合作中心,支持建设中非联合实验室、伙伴研究所、科技创新合作基地。中国将同非洲国家携手拓展“丝路电商”合作,举办非洲好物网购节和旅游电商推广活动,实施非洲“百店千品上平台”行动。

六是绿色发展工程。中国将为非洲援助实施10个绿色环保和应对气候变化项目,支持“非洲绿色长城”建设,在非洲建设低碳示范区和适应气候变

化示范区。

七是能力建设工程。中国将为非洲援助新建或升级10所学校,邀请1万名非洲高端人才参加研修研讨活动。实施“未来非洲-中非职业教育合作计划”,开展“非洲留学生就业直通车”活动。继续同非洲国家合作设立“鲁班工坊”,鼓励在非中国企业为当地提供不少于80万个就业岗位。

八是人文交流工程。中国愿支持所有非洲建交国成为中国公民组团出境旅游目的地国。在华举办非洲电影节,在非洲举办中国电影展。举办中非青年服务论坛和中非妇女论坛。

九是和平安全工程。中国将为非洲援助实施10个和平安全领域项目,继续落实对非军事援助,支持非洲国家自主维护地区安全和反恐努力,开展中非维和部队联合训练、现场培训、轻小武器管控合作。

习近平最后强调,我相信,在中非双方共同努力下,这次中非合作论坛会议一定能够取得圆满成功,凝聚起中非27亿人民的磅礴力量,推动构建高水平中非命运共同体。

中非合作论坛非方共同主席国塞内加尔总统萨勒现场出席并主持开幕式。刚果民主共和国总统齐塞克迪、埃及总统塞西、科摩罗总统阿扎利、南非总统拉马福萨、非盟委员会主席法基和联合国秘书长古特雷斯以视频方式与会。53个非洲国家外长和负责对外经济合作事务的部长或代表以及部分国际组织和地区组织代表现场与会。

(下转03版)

彭清华在全省新任县委书记暨年轻干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题培训班开班式上强调

自觉做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者

更好肩负起新时代治蜀兴川事业发展的千钧重担

华西都市报(四川日报全媒体记者 张守帅)11月29日,全省新任县委书记暨年轻干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题培训班在省委党校开班,省委书记彭清华出席开班式,深入宣讲六中全会精神,并代表省委同新任县委书记和年轻干部谈心谈话、提出明确要求。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,全面落实习近平总书记在中央党校中青年干部培训班上的系列重要讲话要求,不断从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,自觉做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者,进一步提高政治能力、增强履职本领,更好肩负起新时代治蜀兴川事业发展的千钧重担。

彭清华在主题报告中概括宣讲了党的十九届六中全会的重大成果,着重围绕深刻把握“两个确立”、坚决做到“两个维护”进行深入阐释。他指出,“两个确立”是六中全会的突出历史贡献,是党的十八大以来最重要政治成果,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。习近平总书记以坚定的理论自信、卓越的政治智慧、坚强的政治定力、赤诚的为民情怀、强烈的使命担

当,在治党治国治军、改革发展稳定、内政外交国防各个领域挂帅出征,力挽狂澜、砥柱中流、举旗定向、成就伟业,成为众望所归、当之无愧的党的核心、人民领袖、军队统帅。习近平总书记作为习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者,以一系列具有战略性、前瞻性、创造性的新理念新思想新战略,深刻回答时代之问、人民之问、历史之问,作出了许多原创性贡献,实现了马克思主义中国化新的飞跃。在坚强核心的领导和科学理论的指导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。全省党员干部特别是领导干部,要深刻把握“两个确立”的决定性意义,深入学习领会其理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑,坚决做到“两个维护”,坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,确保治蜀兴川各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。

彭清华指出,习近平总书记对中青年干部深切关怀、寄予厚望,多次围绕中青年干部健康成长成才作出重要指示,多次出席中央党校中青年干部培训班开班式并发表重要讲话,为领导干部

特别是年轻干部学习成长、干事创业指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要把深入学习党的十九届六中全会精神与学习领会习近平总书记对中青年干部的殷殷嘱托紧密结合起来,与正在做的事情紧密结合起来,进一步增强政治能力和履职能力,为全面建设社会主义现代化四川而不懈奋斗。

彭清华强调,要坚定理想信念、筑牢信仰之基,坚持修炼共产党人的“心学”,持续深化对新时代党的创新理论的理解和把握,坚定将其作为自己世界观的信仰之基、价值观的根本标尺、人生观的自觉遵循,切实解决好“总开关”问题。要对党绝对忠诚、做到“两个维护”,任何时候都要站稳党性立场、增强政治意识,在政治方向、政治立场、政治言论、政治行为方面守好规矩,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,时刻向习近平总书记的重要指示要求和党中央的重大决策部署对标看齐,铁心跟党走、九死而不悔。要践行群众路线、永葆公仆本色,不断追求习近平总书记“人民至上”的崇高精神境界,把群众观点、群众路线深深植根于思想中、落实到行动上,满怀真挚深厚的群众感情去

做工作,让老百姓的获得感幸福感安全感更加充实。

彭清华指出,要发扬斗争精神、增强斗争本领,始终保持攻坚克难、开拓奋进的勇气和毅力,勇于直面矛盾和问题,在闯关夺隘中不断夺取新的胜利。要切实担当尽责、更加奋发有为,始终胸怀“国之大者”,以强烈的责任感使命感对待每一项工作,常怀敬畏之心,常谋分内之事,常察群众之难,常省未尽之责,力争取得党和人民满意的工作业绩。要提升知识素养、不断增长才干,坚持在干中学、学中干,干一行、专一行、精一行,在推动事业发展中成为各领域的行家里手。要弘扬优良作风,始终求真务实,坚持以党性立身做事,坚持眼睛向下、脚步向下,在听真话、查真情中发现问题、研究问题、解决问题,不断打开工作新局面。要勇于自我革命、严守纪律红线,时刻绷紧拒腐防变这根弦,做人重品行、处事重公道、为官重廉洁,始终保持共产党人拒腐蚀、永不沾的政治本色。

省委常委、组织部部长于立军主持开班式。省委常委、宣传部部长甘霖,省人大常委会副主任、省委秘书长王一宏,省直有关部门负责同志等参加报告会。